



13 Ocak 2009 Salı

Ekonomi

İş Hayatı

Finans

Politika-Toplum

AB-Türkiye

Dünya

Sektörler

Mevzuat

Resmi

Gazete

Üye Girişi

Üye Ol

SON DAKİKA HABERLERİ

12:47 MIT: İbrahim Şahin ile kurumsal temasımız yok...

GAZETE'DEN

İç Piyasalar

İMKB 100

DOLAR

EURO

ALTIN

PARİTE

REPO

Dış Piyasalar

25361

1,5980

2,1240

41,76

1,3288

15,01

13.01.2009 12:36

İş ve İnsan

Gündem

Finans

Sigorta

Ekopolitika

Dünyadan

Yorum

Bölge Ekonomileri

Şirketler

Arka Sayfa

Birinci Sayfa

YAZARLAR



Cengiz Çandar

Türk Gladio'su-İtalyan Ergenekon'u



Eyüp Can

Bağdat Caddesi'nde 40 bin dolar aylık kira veriliyor mi



Seyfettin Gürsel

İki farklı 2009



Noyan Doğan

Çalışanı işsizlik korkusu sardı işsizlik sigortasına talep patladı



Yiğit Bulut

Bu krizde ev veya arsa alınır mı



Nur Demirok

DYO Resim Yarışması kurumsallaşmış bir sistemin adı



Güven Sak

Türk-Amerikan ilişkilerinin geleceğini tartışmak, Türkiye'yi tartışmaktır



Haluk Bürümcekçi

Para Politikası Kurulu öncesi spekülasyonlar



Veysi Seviğ

Teknoloji merakı kriz dinlemedi

09.10.2008 | Gülfem Varlık | Haber

Teknoloji merakı kriz dinlemiyor. Günlük hayatın ayrılmaz bir parçası haline gelen teknolojik ürünlere olan ilgi CeBIT fuarında da kendini hissettirdi. Tüm dünya nefeslerini tutmuş küresel krizi konuşurken, CeBIT fuarında sergilenen teknolojinin son örneği ürünler tüketiciler büyük ilgi gösteriyor. Kriz nedeniyle tüketiciler alışverişte frene basarken, CeBIT'e ilgi geçen yılın aşacak gibi görünüyor. 2007'de 140 bin kişinin ziyaret ettiği fuarı, bu yıl 150 bin kişinin gezmesi bekleniyor.

Firmaların en yeni teknoloji ürünleriyle gövde gösterisi yaptığı fuarda, bilgisayar oyunları, çift ya da 3 sim kartlı telefonlar, iPhone, sağlık, güvenlik gibi hayatı kolaylaştıran ürünlerin yanı sıra hobileri için zaman ayıramayanlara özel ürünler de dikkat çekiyor. CeBIT'e katılan telefon üreticilerinin stantları, ziyaretçilerin yoğun ilgisine karşılıklı olarak, birçok şirket yetkilisi geçen yıla kıyasla yoğunluğun daha da arttığını, özellikle hafta sonu nihai tüketiciye ulaşmayı hedeflediklerini söylüyor. CeBIT ziyaretçileri özellikle yerli çift sim kartlı telefon üreticilerinin stantlarını hiç boş bırakmıyor. Türkiye'de artık 6 ayda bir telefon değiştirildiğini belirten firma yetkilileri, krizin sektörü etkilemeyeceğini vurguluyor. Dünyadaki ekonomik dalgalanmanın CeBIT'e uğramadığını vurgulayan şirketler, satışlarının 2009'da da artacağı görüşünü paylaşıyor.

Ürünler geçen yıldan ucuz

General Mobile telefonlarını satan Gençcell'in Yönetim Kurulu Başkanı Necati Genç, "Bayi kanalımızdaki performans geçen yıldan daha iyi. Geçen yıl sattığımız ürün bu yıl yüzde 40 daha ucuz. IT pazarında fiyatlar çok geriye çekildi" diyor. Genç, son 3 ayda 120 bin adet satış yaptıkları çift sim kartlı telefona fuarda da büyük ilgi olduğunu anlatıyor.

Myphone İş Geliştirme Müdürü Coşkun Bal ise, yoğunluktan memnun olduklarını, cuma ve cumartesi günleri daha da yoğun olmasını beklediklerini söylüyor. Önce tüketicileri sonra bayileri hedeflediklerini anlatan Bal, fuarda özellikle çift sim kartlı telefonlarının ilgi gördüğünü kaydediyor.

Japon çift sim kartlı telefon markası Superfon'un Satış ve Pazarlama Yetkilisi Zekeriya Yıldızci, asıl ilginin haftasonu olmasını beklediklerini anlatarak, "Artık tüketiciler 6 ayda bir telefon değiştiriyor. Krizin bizi etkileyeceğini düşünmüyoruz" diye konuşuyor.

Lexus mobile Reklam Sorumlusu Enis Noyan da, geçen yıla göre CeBIT'e çok daha yoğun bir katılım olduğunu vurgulayarak, "Kriz ile bilişim sektörü orantılı değil. Türkiye'de cep telefonlarına inanılmaz bir merak var. Kişinin mesleği ne olursa olsun en iyi cep telefonunu almak istiyor" şeklinde konuşuyor.

3 sim kartlı telefon patentine sahip Türk markası TTN Mobile'in Pazarlama Departmanı Müdürü Özlem Dağ ise, fuarda tüketicilerin Türk firması olduğunu öğrendiklerinde ürünlere daha çok ilgi gösterdiğini ifade ediyor.

Pazar 19.1 milyar euro

Öte yandan Bilişim Sanayicileri Derneği (TÜBİSAD), CeBIT'te düzenlediği toplantıda Avrupa ve Türkiye bilişim pazarına ilişkin en yeni verileri açıkladı. TÜBİSAD Başkanı Tuğrul Tekbulut, 2008 yılında Türkiye bilişim pazarının yüzde 11 artışla 19.1 milyar Euro ulaştığını ve Türkiye'nin yüksek teknoloji alanında önemli bir bölge haline geldiğini söyledi.

Vatandaşa parasız bilgisayar verin

CeBIT kapsamında düzenlenen "Telekom'da Gelecek Konferansı"nda konuşan Ulaştırma Bakanı Binali Yıldırım, internet sağlayıcı şirketlerden abone yaptıkları her vatandaşa ücretsiz bilgisayar vermelerini istedi. Yıldırım, "Çünkü vatandaş sizin verdiğiniz bilgisayarın üzerine dantel örtü serip süs olarak tutmayacak. Vatandaş bilgisayarı alınca fişe takacak, çalışınca da numara dönecek. Kampanya yapalım, vatandaşa bilgisayar verelim ki herkes kazansın" dedi.

Türk Telekomünikasyon Kurumu Başkanı Tayfun Acarer ise mobil kapsama alanının genişletilmesi konusunda yılbaşından bu yana gelinen noktadan iç açıcı olmadığını belirterek, şunları söyledi: "3 GSM operatörümüzün yıllık gelirlerinin yarısı değil, onda biriyile bile kapsama konusunda çok daha olumlu bir noktaya gelebiliriz. Burada, 'biz 1 söyledik, işletmeler 3 tesis kurdu, biz kara yolu güzergahları dedik, firmalar köy yollarını bile kapsama alanına aldı' demek isterdim. Halbuki şu anda bu konuda ciddi anlamda bir bilgi veremiyorum. GSM işletmeleri kapsama konusunda rakamlar ve boy boy reklamlar veriyor. Bu rakamların hemen altında vatandaşın dikkatinden kaçan 'imtiyaz sözleşmesi hükümlerine göre' gibi ifadeler var. Rakamlar imtiyaz sözleşmelerine göre ama Türkiye'nin toplam nüfusuna ve yüz ölçümüne göre ne kadar doğru o tartışılır."

Kriz sinema sektörünü de etkiler

ARAÇLAR

yorum yaz

favorilerime ekle

haberi yazdır

arkadaşıma gönder

A+ küçült & A- büyüt

ADD THIS

Bize Ulaşın

Arama/Arşiv

Arkadaşıma Gönder

Site Haritası

İLİŞKİLİ KATEGORİLER

- Haberleşme
- Fuarlar
- Ekonomi gündemi
- Bilişim

Referans Gazetesi her sabah masanızda...

Abone olmak çok kolay!

Site üzerinden abone olun

E-maile abone olun

Hızlı abone hattını arayın
0212 449 68 53

SAMSUNG

Intel'in EN YENİ Uçuculu Bilişim Teknolojisi

Aranacak Metin

ARA

Çok Okunanlar

BUGÜN

BU HAFTA

BU AY

- Finanstaki on sapkınlık
- Erken iyimserlik ters köşeye yatırabilir
- 1997 sonrası piyasada yaşananlar çözülmeden derine inilemez
- Türkiye'nin ABD bağımlılığına bakmak gerekli
- Bu krizde ev veya arsa alınır mı
- İşte 'ezber bozan' IMF anlaşması
- "Krizde dibi görmedik, bazı sürprizlere hazır olun"
- Krizin dibi geldi mi
- Ya yabancılar satıp çıkarsa
- Riskli bir yazı!

Döviz kazandırıcı işlemlerde vergi, resim ve harç istisnası



Bülent Ünal

Üst üste koyduğumuzda bakın neler oluyor



Hakan Tartan

Hisarcıkroğlu'nun açtığı pencere

Türk Telekom'un standına katılan Komedyen Cem Yılmaz, "Teknolojiye yatırım yapıyorum çünkü teknoloji de bana yatırım yapıyor. Türk Telekom, Avea ve TTnet, filminin yapımı ve hayata geçmesinde en önemli ayakları oluşturuyor" dedi. Küresel kriz ile ilgili gelişmeleri takip ettiğini anlatan Yılmaz, "Krizin Türkiye'ye gelmesi için 3-4 ay sonra gün veriyorlar. Televizyon izlerken farkettim. 'Harcamalar durdu' derken harcamaların durmasına sebebiyet veriliyor. Sinemada da reaksiyon var" diye konuştu. Teknolojiye meraklı olduğunu, özellikle internetten alışveriş yapmayı sevdiğini belirten Yılmaz, internetteki yasaklamalara da karşı olduğuna işaret etti ve "Bana göre utanç tablosu. Engelleme olmasını hiç anlamlandıramıyorum. Bizim görmemizi mi yoksa başkalarının görmesini mi engellemeye çalışıyorlar anlamıyorum" ifadelerini kullandı.

ŞİRKETLERDEN:

Hastalar kartla takipte

Siemens tarafından CeBIT'te ilk defa görülmeye çıkan Himed uygulaması, hastanelerdeki hasta odalarında internet, TV, haberleşme gibi temel ihtiyaçları tek merkezden sağlayacak bir ortam yaratıyor. Uygulama, hastaların her an her yerde iletişim imkanlarını kullanmalarına, sağlık personelinin de tüm bilgilere ulaşmalarına olanak sağlıyor. Hastanedeki hizmetlerin faturalandırılması sağlayan ve hastaların alarm sistemini tek cihazda toplayan sistem, yatak başına 2 bin euroya mal oluyor.

SMS ile aracınızı yönetin

Arvento, Türkiye'de üretilen araç takip sistemlerini CeBIT'te tanıtıyor. Sistem, cep telefonundan alınan bir SMS ile uzaktan aracın motorunu çalıştırıp durdurabiliyor, flaşörlerini ve farlarını yakıp söndürebiliyor, camlarını ve kapılarını açıp kapatabiliyor. Araçlara tesis edilen Arvento mobil veri cihazları, GPS uydularından aldıkları konum bilgilerini ve bağlı sensörlerden gelen sıcaklık ve benzeri telemetrik bilgileri GSM/GPRS şebekesi üzerinden Arvento Kontrol ve İletişim Merkezi'ne aktarıyor.

Golfseverler yaşadı

Koreli Golfzon'un standında yer alan GFARO Golf simülasyonu, ziyaretçilerin yoğun ilgiyle karşılaşıyor. Kapalı mekanlarda kullanılmak üzere tasarlanan cihaz, küçük bir atış sahası, buna bağlı bir analiz sistemi ve oyunun görüntülediği ekrandan oluşuyor. Golf topunu yerine yerleştirip gerçek golf opasıyla vurulduğunda, sahada ilerleyen top ciphazın alt kısmına çarparak topun hızlı ve yönü hakkında bilgi veriyor.

Yeni nesil ankesörlü telefonlar

Türk Telekom için ürettikleri yeni ankesörlü telefonları fuarda tanıtan Innova, yıl sonuna kadar Türkiye'nin bin noktasına bu telefonlardan yerleştirmeyi planlıyor. Şirketin hedefi ise 95 bin adet telefonun sokaklarda kullanılmasını sağlamak. Cihaz, görüntülü konuşma, internet erişimi, film ve download, SMS gönderimi, e-posta servisleri, resim ve video kayıt özelliklerine sahip.

Kalp krizlerine anında müdahale

CardiaTech Sağlık Ürünleri tarafından tanıtılan CardiAid Taşınabilir Kalp Şok Cihazı, ani kalp durması vakalarında hastayı yaşama döndürebilecek elektroşok tedavisinin olay yerinde ve birkaç dakika içinde uygulanabilmesi için geliştirildi. Cihaz, temel yaşam desteği (suni solunum ve kalp masajı) ile OED kullanım eğitimi almış kişiler tarafından kullanılabilir ve kullanıcıyı sesli ve görsel komutlarla yönlendirebiliyor.

Kol saati gibi cep telefonu

Bir Türk firmasının Çin'de üretilen satışı sunduğu kol saati şeklindeki cep telefonu da fuarın ilgi çeken ürünleri arasında bulunuyor. İçine yerleştirilen SIM kartı ile normal bir cep telefonunun özelliklerine kavuşan iWatch isimli saat/telefon, 900 ve 1800 Mhz şebeke frekansı ile çalışabiliyor. 1.5 inch dokunmatik ekranı olan telefon, 128 MB dahili hafızaya da sahip. Telefonda bluetooth, video ve ses kaydı, MP3 ve MP4 formatını çalma bilgisayara bağlanmak için USB portu, 300 adet telefon hafızası, alarm, hesap makinesi, dahili hoparlör ve mikrofon bulunuyor. Ortalama 240 saat bekleme, 200 dakika konuşma süresi bulunan cihaz, 55 gram ağırlığında ve 585 YTL'den satılıyor. Fotosu ajanstan alınacak

BlackBerry ile hisse al-sat

Global Menkul Değerler, CeBIT'te Blackberry'den hisse alım satımı yapılabilen yeni ürünü GlobalMobil'i tanıtıyor.

GlobalMobil ile Global Menkul Değerler müşterileri, Blackberry cihazlarından 365 gün 24 saat bilgisayar başında olmaksızın piyasaları izleyebilmeyi, hesap takibi, hisse alım satımı işlemlerini gerçekleştirebiliyor. İşlem hızını teknoloji ile buluşturan, yeniçağın ürünü GlobalMobil, yatırımcıların işini kolaylaştıracak, yatırım fırsatlarını kaçırmamalarını sağlayacak. GlobalMobil'i denemek isteyenler, 7-12 Ekim 2008 tarihleri arasında CeBIT Bilişim Eurasia fuarındaki 6. Hall/Salon No:427' de bulunan Aradiom standını ziyaret edilebilirler.

YORUMLAR

Yorum Ekle

Bu habere ilk yorumu siz yapın

ÖNEMLİ NOT : Bu sayfalarda yayınlanan okur yorumları okuyucuların kendilerine ait görüşlerdir. Yazılan yorumlardan Referans Gazetesi veya referansgazetesi.com hiçbir şekilde sorumlu tutulamaz.

13.01.2009 Kate Winslet Altın Küre'nin yıldızı oldu

13.01.2009 Mickey Mouse Çin'i de fethediyor

13.01.2009 Ferrari'nin F60'ı pistlere çıktı

13.01.2009 'Futbol diplomasisi'ne fair-play ödülü

13.01.2009 Krize çözüm küresel ölçekte güven vermekte

13.01.2009 Lüks tüketim, Bağdat Caddesi'ni terk etti, Merter kiralığa çıktı